

从普通工人到全国劳模

赵峰:打理“洋设备”的能手



本报记者 张冬梅 甘倩茹 本报通讯员 鲁大鹏

“富民兴鲁”劳动奖章获得者赵峰,是辰龙集团机床事业部鲁南机床有限公司精大稀设备组维修工,1993年被评聘为国家技师,1997被评为高级技师。从普通工人到“打理洋设备”的技术能手,19年的平凡工作中,为国家、企业创造经济效益670万元,20余项技术成果。今年,他被评为“最美滕州人”。

推选词

三百六十行,行行出状元。他用辛勤汗水换来20余项技术成果,为国家、为企业创造效益670万元。他在一次次创新中令外国专家啧啧称赞,同时也实现了由滕州制造到滕州创造的华丽转变。

颁奖辞

《卜算子·礼赞赵峰》
平凡技术工,钻研勇攀登。
自主创新领群贤,奋做带头雁。
荣登大会堂,为国谏真言。
中国创造凌云志,岁岁谋新篇!



赵峰在指导实习大学生学习数控系统调试。

“洋专家”的不屑,刺激他成了技术能手

1986年6月,从技校毕业的赵峰怀着满腔的工作热情走进了鲁南机床厂的大门成为一名工人,发生在厂里的一件事深深地印在赵峰的脑海里。1987年厂里一台德国数控镗铣加工中心出现了故障,国内修不了,只有花每小时2000元费用请德国专家来修,一次维修就被外国人拿走2万多人民币,那时一个人辛辛苦苦干一年还领不到500元,赵峰十分心疼,并试着

向专家请教维修方法,外国专家耸耸肩,不屑一顾,意思就是说“无可奉告,就算告诉你,你也不懂。”

鄙视和嘲笑深深刺痛了年轻的赵峰。强烈的责任感使赵峰下定决心:一定要用最短的时间掌握最先进的维修技术。从此,赵峰一门心思扑到了他热爱的机床上。他自己到市场上买来一些电子元件,动手做试验,来提高自己的学习

兴趣,使一些无法理解的问题迎刃而解。有时为了一条理论,常常苦学到深夜,忘记吃饭和睡觉,家人一觉醒来,发现他还在学习,便劝他休息,他说:“还有一点就完,你们睡吧。”谁知这一干已经是天色大亮了。他虚心请教,向20多名师傅学习,博采众长,很快成为调试、操作、维修机床的一把好手,博得了全厂“技术能手”的美名。

一直坚持自学,技术能手变身“技术控”

为了完成厂里交给的任务,掌握一些现代化数控机床知识和维修技术,他在工资较低的情况下,坚持常年订阅技术杂志,从中吸取精华。他尽量不放过任何学习机会,经常参加各种数控机床原理和维修的培训,并自学了计算机原理及应用的全部课程,达到大学专科的文化程度。他利用各种机会向全国各大机床厂家的同行们学习先进经验,以提高自身的修养和认识能力。刻苦的努力,使他在工作

中越来越得心应手,并在安装调试进口设备中得到了检验和锻炼。近两年来,先后参与安装、调试了20多台精大稀设备,解决了设备重大技术难题40多次,使厂数控机床利用率达99%。有一次,一台进口加工中心在生产过程中,突然整个数控系统的内部数据丢失,系统出现“死机”,厂方派来的服务人员也没有解决问题。赵峰知道,加工中心的数控系统内部由机器码构成的门电路,十分复杂,并与伺服驱动、液压

控制、机械传动连成一体,每种功能都是一个复合型的小系统,专业化水平之高是用户无法掌握的。系统内数据排列纷繁,有的一个参数竟包涵着6000多条命令,他只能逐一对照,哪个数据应保留,哪个数据要一一修改,哪个数据要输入,一段段演示,一步步核对,一层层梳理,然后再整体输送。经过三四天的艰苦工作,系统丢失的数据终于失而复得,数控系统数据安全恢复,机器正常工作。

拿奖拿到“手软”,2012年当选十八大代表

在过去的几年中,赵峰以正确的工作方法、科学的工作态度,为厂里解决关键设备中的疑难故障200多次,完成技术革新50多项。德国钻铣加工中心改造获厂技术革新一等奖;东德导轨磨床改造获厂技术革新一等奖;NC-630加工中心光栅测量系统的改造,获厂设备技术革新奖等。安装、调试进口设备40余台次,为企业

节约资金和创造效益670多万元。

1990年至今先后被评为技术革新能手,勇于革新型的劳动模范;被省机械系统评为山东省优秀技师;被枣庄市评为技术能手、鲁机劳动模范、十杰青年。2001年获枣庄市技术能手称号;2003年获得“振兴枣庄立功奖章”;2002年获山东省职工经济技术创新十佳能手;

2003年获全国机械工业职工经济技术创新优秀个人;2004年4月荣获山东省“富民兴鲁”劳动奖章;2004年7月获“山东省优秀共产党员”称号。

2012年,赵峰登上了又一个人生之巅,光荣当选党的十八大代表。真正实现了由中技工到首席技师、由维修工到设计师、由普通工人到全国劳模的不断蜕变。

男子生火做饭引燃三间民房



图为火灾现场。

本报滕州3月19日讯(记者 张冬梅 通讯员 王洪春) 18日晚上,界河镇一男子在家做晚饭时引发火灾,导致三间民房化为废墟,不过庆幸的是没有人员受伤。

18日晚上7时许,界河派出所接到报警称,界河镇唐楼村一处民宅着火了。接警后,派出所民警迅速到达现场,只见火很大,院子西墙边搭的棚子已经燃尽,正房西间房顶已经开始冒烟,周围的村民都在帮着救火,民警赶到后一边疏散附近群众,一边联系消防车,几分钟后消防车赶到,对火情进行了控制。

经过调查,民警了解到,这个民宅一直住着一名姓赵的30岁男子,一个人独居,自己做饭以玉米秸秆生火,偌大的院子到处是玉米秸秆,并且主房瓦房里堆积的也都是玉米秸秆。据邻居介绍,当日晚上,这名男子在做晚饭,火苗引燃周围的秸秆,由于天气干燥,加上赵某不会自救,邻居发现起火时,火势已经无法控制,蔓延到正房的屋顶。赵某吓得傻傻地站在屋里,幸亏邻居发现及时,将他拉了出来。

一位村干部介绍:“他院子和三间屋里都堆满了秸秆,好几次都跟他说让他清理,他都不听,结果就出事了。”

女子替男友贷款逾期不还被逮捕

本报滕州3月19日讯(记者 甘倩茹 通讯员 孔祥学) 27岁的小青(化名)四年前离婚,离婚后独自一人到滕州市区工作。后来,她邂逅离异的男青年张彬(化名),两人相恋。为了帮助张彬“做生意”,小青不仅赔进了自己的10万元,还以自己名义贷款20万元。后因无力还款,被滕州市公安局逮捕。

四年前,小青离婚后便到滕州市区的一家饭店当服务员。后来,他和一个三十多岁的食客张彬谈起恋爱。恋爱后,小青辞去工作。张彬许诺,年底就买下属于自己的房子。为了帮助张彬扩大生意,小青主动拿出离婚时判给自己的10万元钱资助张彬。2013年7月,张彬告诉小青,自己需要贷款20万元用于生意周转,但是自己身上已有贷款,需要小青出面。为了帮助张彬渡过难

关,小青按照张彬的授意,以生意周转为由向某银行贷出20万元。还款的期限到了之后,银行每天给小青打电话催款。无助的小青只能催张彬抓紧时间还钱,但此时张彬的生意已是入不敷出,根本没有能力再去还款。为了让张彬尽快还上贷款,小青向张彬发出了最后通牒:如果不还款,自己马上就走。没料到张彬对她说“你离开可以,银行的钱你自己还”。这让小青看到了张彬的真实面目。20万元,对一个没有任何职业的女人来说无疑是个天文数字。身无分文的小青只能跟着张彬外出躲债。

今年2月23日,滕州市公安局经侦大队接到银行的报案后,围绕张彬、小青的社会关系等进行了侦查,经过经侦民警的全力追捕,最终小青在外地一亲戚家中落网。